Uygulamakal

Asagida verilen durumlarin, basinci arttirmaya
mi yoksa basinci azaltmaya mi yonelik oldugunu
gorsellerin yanindaki bosluklara yaziniz.

e Kisin araba tekerleklerine zincir takilmasi

e is makinelerinde tekerlek yerine palet kullaniimasi

e Bicaklarin bir tarafinin keskin olmasi

e Bayanlarin topuklu ayakkabi giymesi
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e Raptiyelerin bir ucunun sivri olmasi

Basing
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Uygulamagr?

Ozdes kiiplerden olusturulan diizeneklerin yere
uyguladiklari basinglar ile ilgili sorulari cevapla-
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- Kati basincinin ylzey alanina bagli oldugunu goés-
termek igin hangi diizenekler karsilastiriimalidir.

- Kati basincinin agirliga bagh oldugunu géstermek
icin hangi duzenekler karsilastiriimalidir.

- Dlzeneklerin zemine uyguladiklari basinglari bu-
yukten kiiglige dogru siralayiniz.

Uygulamakt3

Asagida iki adet blok, bloklarin her ylizeylerinin alan-
lari verilmistir.

Asagidaki sorulari bu bloklari inceleyerek cevap-
layiniz.
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1. ve 2. blogun zemine uyguladiklari basinglar ara-
sindaki iligkiyi yaziniz.

1. blok, 2. blogun Uzerine koyuldugunda basing
kuvveti ka¢ N olur?

Her iki blogu da kullanarak en buyuk basinci olug-
turabileceginiz dizenegi tarif ediniz.




Uygulamalya,

Agirhiklari ve yiizey alanlari verilen cisimler ile il-
gili asagidaki sorular cevaplayiniz.
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- Bulundugu zemine en buyuk basinci uygulayan
madde hangisidir?

- Bulundugu zemine en kigik basinci uygulayan
madde hangisidir?

<A, B, C cisimlerinin bulunduklari zemine uygula-
diklari basinglar arasindaki buyukluk iliskisi nedir?

-Zemine uygulanan basincin agirliga bagl oldugu-
nu géstermek igin hangi maddeler karsilastiriimali-
dir?

-<Zemine uygulanan basincin yuzey alanina bagli
oldugunu gostermek icin hangi maddeler karsilasti-
riimahdir?

Uygulamagis

Asagida verilen dairesel cisim ok yoniinde yuvar-
landiginda zemine yapilan basin¢ nasil degisir?
Aciklayiniz.
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Uygulamagi6;

Asagida verilen cisimlerin zemine uyguladiklari ba-
singlar P,, P, ve P, tlr. Bu cisimler kesikli gizgilerle
gosterilen yerlerinden kesildiginde kalan pargalarin
basinglari P,, P, ve P.dir.

Buna gore agagidaki sorulari cevaplayiniz.
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- P, ve P, arasindaki blydklik iliskisi nedir?

=P, ve P, arasindaki blyuklik iliskisi nedir?

- P, ve P, arasindaki biyGklik iligkisi nedir?

UygulamaEyz

Asagida sekil 1 de verilen cismin, basing kuvveti F,
zemine uyguladigi basing ise P_dir. Cisim sekil 2 deki
konumuna getirilirse Basing kuvveti F, zemine uygu-
ladigi basing P, olmaktadir.

Buna gore asagidaki sorulari cevaplayiniz.
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Basing Kuvveti = F
Basing = P,

Basing Kuvveti = F,
Basing = P,

-F, ve F, kuvvetleri arasindaki iligki nedir?

- P, ve P, arasindaki iliski nedir?

-P./P, orani ve F./F, oranini bulunuz.




Bir 6grenci, katilarin bulunduklari yizeye yaptik-
lar basincin nelere bagl oldugunu goézlemleye-
bilmek igin kiguk ylUzeylerinin alani S buyik yG-
zeylerinin alani 2S olan 6zdes cisimler ve stinger
kullanarak asagidaki diizenekleri kuruyor. Sin-
gerdeki esneme miktarini dlgerek cismin ylzeye
uyguladigi basing hakkinda yorum yapiyor.
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Ogrenci kurdugu bu diizenekler ile agagidaki

sorulardan hangisine cevap verebilir?

A) Cismin yere temas eden ylizey alani kigul-
dikge basing nasil degisir?

B) Cismin agirhigi arttikga basing nasil degi-
sir?

C) Cismin agirligi ve yuzey alani ayni kalirsa ba-
sing nasil degisir?

D) Cismin ylzey alani kigultiltp agirhgr artirilir-
sa basing nasil degisir?

Burak yumurtalarin Gzerine tahta bloklar diziyor.
Son blogu sekildeki gibi dikey olarak koydugun-
da yumurtalar kirihyor.

Bu deney ile ilgili Burak’in yorumlarindan

hangisi dogrudur?

A) Son blogu yatay koysaydim yumurtalar kiril-
mazdi.

B) Son blok yiizey alanini kiigulttigu igin yumur-
talar kirldu.

C) Son blok yumurtalar Gzerine uygulanan kuv-
veti artird1.

D) Tek yumurta kullansaydim yumurta kirllmazdi.

ooooooooooooooooooooooo
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Bir dedektif yerdeki ayak izlerini inceliyor ve aga-
gidaki bilgiyi veriyor.

Yerdeki ayak izleri birbiriyle
tamamen ayni ayakkabi giyen

iki kisiye ait. Ancak kesinlikle
soyleyebilirim ki bir kisi digerinden
daha agr.

Dedektifin verdigi bilgiye gore gozlemledigi

ayak izleri hakkinda ne soylenebilir?

A) Ayak izlerinin bazilar blyik bazilari kiguk-
tar.

B) Ayak izleri ayni derinlikte degillerdir.

C) Agir olanin ayak izleri daha blytk alan kap-
lar.

D) Ayak izleri derin olan kisi zemine daha az kuv-
vet uygulamistir.

Yeni bir kamyon tasarlayan bir mihendis 6zdes
tekerlekler kullanilan (g farkli model tasarliyor.
Ozellikleri agagida verilen modelleri kum zemin-
de deniyor.
1 numarali kamyon: 8 tekerlekli ve hafif.
2 numarali kamyon: 6 tekerlekli ve hafif.
6 tekerlekli ve agir.
Esit kosullarda yapilacak denemelere 1 numaral
model ile baglaniyor. 1 numarali kamyonun kum
zemine saplanip ilerleyemedidi gdzlemleniyor.
Diger tasarimlarin yapimina gecilmeden oénce
dort muhendislik dgrencisi hazirladiklari rapora
su ifadeleri ekliyorlar.
1. Ogrenci: 2 numarali kamyon kum zemine
saplanmayabilir.
2. Ogrenci: 3 numarali kamyonun yere uygula-
did1 basing en kiguktdr.
2 ve 3 numarali kamyonlar kum ze-
mine saplanir.
1 numarali kamyonun zemine uy-
guladigi kuvvet en fazladir.
Buna gore hangi 6grenci rapora ekledigi ifa-
dede hata yapmamistir?
A)1 B)2 C)3 D)4
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Matruska i¢ ice gegen pargalardan olusan bir
oyuncak bebek turidir. Demirhan ve Zeynep
matrugkalara sekillerdeki islemleri uyguluyorlar.
Demirhan matruska pargalarinin hepsini ¢ikarip
yan yana masaya diziyor.

Zeynep, bir matruska pargasinin Ustina cikarip
alt bolumini masaya koyuyor.
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Matruska parcgalarinin masa ylizeyine yaptik-

lan basinglar ile ilgili agsagidakilerden hangisi

dogrudur?

A) Demirhan’in dizdigi parcalarin masaya uygu-
ladiklari basinglar esit olabilir.

B) Zeynep’in yaptigi islem sonucunda masaya
uygulanan basing¢ degismemistir.

C) Demirhan’in dizdigi parcalarin masaya uygu-
ladiklari kuvvetler esittir.

D) Zeynep’in yaptidi islem sonucunda matruska
parcasinin masaya temas eden yulzey alani
azalmigtir.

Buglin 6gretmenime
verdigim cevapta basincin
birimi dogru ama tanimi
yanlisti.

Yukaridaki 6grencinin 6gretmeninin basing

ile ilgili sorusuna verdigi cevap asagidakiler-

den hangisi olabilir?

A) Basing, birim ylzeye uygulanan kuitledir. Biri-
mi pascaldir.

B) Basing, birim ylizeye uygulanan dik kuvvettir.
Birimi newtondur.

C) Basing, birim kuvvetin yuzeylere uygulanma-
sidir. Birimi gramdir.

D) Basing, birim ylUzeye uygulanan dik kuvvettir.
Birimi pascaldir.
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7.

1 numarali sekildeki bloklardan bazilari ¢ikarilip
bloklarin en Ustliine koyularak 2 ve 3 numaral
sekiller elde ediliyor.

1 2 3

1, 2 ve 3 numarah sekillerin birim ylizeye uy-
guladiklan dik kuvvetler arasindaki iligki han-
gi segenekte dogru verilmistir?

A)1>2>3 B)1=2=3
C)3>1=2 D)2=3>1

Ogretmen: “Farkli agirliktaki cisimlerin bulun-
duklari yuzeye uyguladiklari basinglar ayni ola-
bilir.”

Ogrenciler dgretmenlerinin ifadesini test etmek
icin iki dizenek kuruyor.

1. Diizenek:

Ogretmenin ifadesini test edebilecek diize-

nek ile ilgili secimi ve seciminin gerekgesi

hangi se¢enekte dogru verilmistir?

A) 1. dizenegi segiyorum ¢linki cisimlerin agir-
liklari farklidir.

B) 2. diizenegi seciyorum ¢Unku cisimlerin ylzey
alanlari farkhdir.

C) 1. diizenegi segiyorum ¢linkl ylizeye uygula-
nan kuvvet ve ylzey alani orani farklidir.

D) 2. duzenegi seciyorum ¢unku cisimlerin agir-
liklari ve ylzey alanlari farklidir.
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